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区民意識調査結果【概要版】  

１．調査の概要 

・「住宅マスタープラン」の見直しに向け、区民の意向・意見を把握するため実施。 

実施要領・回収状況 

調査対象 18歳以上の世帯主の方  ＊住民基本台帳から無作為抽出 

配布サンプル 発送 3,000 － 不達 19 ＝ 2,981（回収率の分母） 

調査方法 郵送配布・郵送回収又はＷＥＢ回答 

調査期間 令和４（2022）年 10月３日（月）～21日（金） 

＊WEB回答は 10/28受付まで、用紙回答は 12/1到着分まで集計 

回収数 有効回収数 937票（有効回収率 31.4％） 

２．集計結果の概要 

①回答者の特性（左図：地域別、中図：世帯主年齢別、右図：世帯構成別） 

・アンケート回答世帯は、本区の地域別世帯数分布と概ね合致しているが、世帯主年齢別世帯数比率と比

較すると、39歳以下の回答が 15ポイント程度少なく、その分 60歳以上が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②回答者の現在の住宅 

・住宅の所有関係は全体で

持ち家が約 6割、借家が約

4割。 

・持ち家率が高い世帯は、高

齢夫婦（約 9 割）、親子世

帯（第一子が成年）（約 8

割）、高齢単身（約 7 割）。 

・単身（若年、中高年）世帯

で民営借家率が高い。 

 

 

・住宅全体の建築時期は、昭和

55 年以前が約 2 割、平成 13

年以降が約 4割。 

・所有関係・建て方別にみると、

共同住宅は持ち家・借家とも

に、平成 13 年以降が約 4～5

割と比較的新しい。 

 

 

 

・住宅の延べ床面積は、持ち家

（戸建て）では 80 ㎡以上が

6.5割、持ち家（共同住宅）で

60㎡以上が約 6割、民営借家

（共同住宅）で 40㎡未満が約

5割、40～60㎡未満が約 3割。 

 

 

 

 

 

 

・バリアフリーは、段差のない屋内、道路から玄関まで車いすで通行可能、手すり（トイレ・浴室）の整備が約 3

割となっているが、これらの設備はない割合も、同様に約 3割。 

・環境対応は、電球の LED化が約 4.5割、次いで窓の断熱が約 3割となるが、設備はないも約 3割。 

・その他の設備では、テレビモニタ付インターホン、インターネット設備が約 7 割、防犯カメラが 5 割強。 
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（共同住宅）

25㎡未満 25㎡以上～40㎡未満 40㎡以上～50㎡未満 50㎡以上～60㎡未満 60㎡以上～70㎡未満

70㎡以上～80㎡未満 80㎡以上～100㎡未満 100㎡以上 不明・無回答
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昭和45（1970）年以前 昭和46（1971）～55（1980）年 昭和56（1981）～平成2（1990）年

平成3（1991）～12（2000）年 平成13（2001）～22（2010）年 平成23（2011）～30（2018）年

平成31（2019）年以降 わからない 不明・無回答
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全体

持ち家

（戸建て）

持ち家

（共同住宅）

民営借

（戸建て）

25㎡未満 25㎡以上～40㎡未満 40㎡以上～50㎡未満 50㎡以上～60㎡未満 60㎡以上～70㎡未満

70㎡以上～80㎡未満 80㎡以上～100㎡未満 100㎡以上 不明・無回答

住宅の建築時期 

住宅の所有関係 
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(18.9%)

655

(69.9%)
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(66.6%)
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(46.2%)

443

(47.3%)
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(2.8%)

75
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(1.5%)

0% 40% 80%

防犯カメラ

（建物の出入口）

ホームセキュティの

契約

テレビモニタ付

インターホン

インターネット設備

宅配ボックス

オートロック

（マンションの場合）

その他の設備

特筆すべき設備はない

不明・無回答
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窓の断熱

（複層ガラス、内窓等）

躯体の断熱

（壁、屋根、床等）

太陽光発電設備、蓄電池

電球のＬＥＤ化

        、      、

      など

節水型水栓

（台所、浴室等）

壁面緑化、屋上緑化

雨水タンク

その他の

環境対応設備

環境対応設備はない

不明・無回答

280

(29.9%)
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(25.6%)

13

(1.4%)

350

(37.4%)

225

(24%)

222

(23.7%)

305

(32.6%)

284

(30.3%)

7
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手すり

（トイレ、浴室）

手すり

（玄関、廊下、階段）

手すり（居室）

段差のない屋内

廊下などが車いすで

通行可能な幅

またぎやすい

高さの浴槽

道路から玄関まで

車いすで通行可能

これらの設備はない

不明・無回答

バリアフリーの状況 環境対応の状況 その他の設備の状況 

※グラフは不明・無回答を除いて表記 

 

住宅の延べ床面積 
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持ち家
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（N=333)

民営借家

（共同住宅）

（N=309)

昭和45（1970）年以前 昭和46（1971）～55（1980）年 昭和56（1981）～平成2（1990）年

平成3（1991）～12（2000）年 平成13（2001）～22（2010）年 平成23（2011）～30（2018）年

平成31（2019）年以降 わからない 不明・無回答
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5
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=937)

若年単身

(N=53)

中高年単身

(N=200)

高齢単身

(N=100)

若中高年夫婦

(N=112)

高齢夫婦
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親子世帯（第一子が未成年）

(N=150)

親子世帯（第一子が成年）

(N=133)

持ち家（戸建て） 持ち家（共同住宅） 民営借家（戸建て）

民営借家（共同住宅） 公営借家（都営、区営） 公的借家（区立、公社、URなど）

給与住宅（社宅など） その他（学生寮、シェアハウスなど） 不明・無回答

※ここでは、若年：～29歳以下、中高年：30～64歳以下、高齢：65歳以上として区分 

40㎡未満 60㎡以上 

H13以降 S55以前 不明等 

資料３ 

(15.1%)

(21.6%)

(30.4%)

(22.9%)

(10.0%)

都心地域

141(15.0%)

下町隣接地域

184(19.6%)

山の手地域東部

295(31.5%)

山の手地域

中央

219(23.4%)

山の手地域

西部

94(10.0%)

不明・無回答4(0.4%)

内側：区全体(n=126,248)

外側：回答者(n=937)

(1.7%)

(15.9%)

(18.8%)

(19.9%)

(15.7%)

(5.5%)

(5.1%)

(5.6%)

(11.8%)

18～19歳3(0.3%)

20～29歳

68(7.3%)

30～39歳

134(14.3%)

40～49歳

179(19.1%)

50～59歳

171(18.2%)

60～64歳

70(7.5%)

65～69歳

69(7.4%)

70～74歳

78(8.3%)

75歳以上

161(17.2%)

不明・無回答4(0.4%)

内側：区全体(n=193,484)

外側：回答者(n=937)

若年単身,53(5.7%)

中高年単身,

200(21.3%)

高齢単身,

100(10.7%)

若中高年夫婦,

112(12%)

高齢夫婦,

107(11.4%)

親子世帯(第一子が

未成年),150(16%)

親子世帯(第一子が

成年),133(14.2%)

３世代・その

他,70(7.5%)

不明・無回答,12(1.3%)

回答者(n=937)
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③住宅の満足度 

・多くの項目で高い満足度（満足＋やや満足）を示しているが、カ日照・通風・採光、ア住宅の広さ・間取

り、ス防犯性、ウ水回りの住宅設備は５割以上と特に高い。 

・不満度（やや不満＋不満）は、イ収納の多さ・使い勝手、ア住宅の広さ・間取り、コ遮音性、ク省エネ性

能が 3割以上。 

・総合評価としては、満足度（満足＋やや満足）が 53.1％と過半を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

所有関係別の住宅の総合評価    民営借家（共同住宅）で不満の多い項目（ベスト３） 

                         

④住環境の満足度 

・多くの項目で満足度が 5割以上で、ア交通利便性、サ治安の良さは８割以上と特に高く、次いでイ買い物

利便性、キ医療・福祉施設の充実、カ大学や教育機関の充実など、施設立地に関する項目が続く。 

・不満度は総じて高くないが、シ歩行時の道路の安全性、ソ仕事のできる環境が 15％以上と一定数見られる。 

・総合評価としては、満足度が 69.2％と大半を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯構成別の住環境の総合評価        親子世帯（第一子が未成年）による関連項目の評価 
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31.9%

14.4%

24.5%

22.2%
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2.9%
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0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア 交通利便性

イ 買い物利便性

ウ 閑静な住宅地

エ 公園,緑地,水辺などの自然環境

オ 歴史・文化資源の充実

カ 大学や教育機関の充実

キ 医療・福祉施設の充実

ク 子育て支援施設の充実

ケ 安全性（地震や火災等）

コ 安全性（風水害）

サ 治安の良さ

シ 歩行時の道路の安全性

ス まちや道路の清潔さ

セ コミュニティ活動の充実

ソ 自宅や職場以外で仕事のできる

環境

タ 住宅周辺の住環境の総合評価

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明・無回答
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28(21.1%)

11(3.1%)
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3(0.8%)

1(0.5%)
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24.3%

25.8%
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3.4%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア 住宅の広さ、間取り

イ 収納の多さ、使い勝手

ウ 水回りの住宅設備

エ 住宅の外周りの劣化状況

オ 維持管理のしやすさ

カ 日照・通風・採光

キ 断熱性や気密性

ク 省エネ性能

ケ バリアフリー性能

コ 遮音性

サ 安全性（耐震性や防火性など）

シ 安全性（風水害対策など）

ス 防犯性

セ 在宅勤務のしやすさ

ソ 子育てのしやすさ

タ 住宅の総合評価

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明・無回答
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度
が
高
い 

 

 

 

満
足
度
が
高
い 

25(16.7%)

49(32.7%)

61(40.7%)

58(38.7%)

26(17.3%)

30(20%)

17(11.3%)

11(7.3%)

5(3.3%)

1(0.7%)

16(10.7%)

1(0.7%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【住宅】子育ての

しやすさ

【住環境】子育て支援

支援施設の充実

満足 やや満足 どちらでもない

やや不満 不満 不明・無回答

25(16.7%)

49(32.7%)

61(40.7%)

58(38.7%)

26(17.3%)

30(20%)

17(11.3%)

11(7.3%)

5(3.3%)

1(0.7%)

16(10.7%)

1(0.7%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【住宅】子育ての

しやすさ

【住環境】子育て支援

支援施設の充実

満足 やや満足 どちらでもない

やや不満 不満 不明・無回答

満足度 7割 

満足度 6割 

満足度 7.5割 

35(15.7%)

54(16.2%)

27(8.7%)

87(39%)

150(45%)

110(35.6%)

57(25.6%)

82(24.6%)

76(24.6%)

24(10.8%)

20(6%)

48(15.5%)

5(2.2%)

3(0.9%)

20(6.5%)

​

15(6.7%)

24(7.2%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家

（戸建て）

N=223

持ち家

（共同住宅）

N=333

民営借家

（共同住宅）

N=309

満足度 

43(13.9%)

32(10.4%)

51(16.5%)

74(23.9%)

77(24.9%)

81(26.2%)

54(17.5%)

67(21.7%)

50(16.2%)

94(30.4%)

83(26.9%)

87(28.2%)

44(14.2%)

49(15.9%)

40(12.9%)

1(0.3%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

収納の多さ、

使い勝手

遮音性

（外部、隣戸、上下階か

らの

騒音に対して）

住宅の広さ、間取り

不満度 

満
足
度
が
高
い 

不
満
度
が
高
い 

 

 

 

 

 



3 

⑤今後 10年程度の住み替えやリフォーム・建替えの意向・計画の状況 

・住み替えやリフォーム・建替えに関して、意向・計画があるのは約 4割（うち住み替えが約 6割）。その理

由は、ライフステージの変化が約 6割、現在の住宅に不満が約 3割である。 

・住み替え等にあたり、住宅で重視する点は部屋の広さや間取りが約 8割、住宅の機能性や適切な住居費が

5割超と高い。住宅の機能面で重視するのは防犯性能、防音・遮音性能が 4～5割程度を占める。 

・住環境で重視する点は、交通や買い物の利便性が約 9割、防災・防犯の安全性が約 6割となっている。 

住み替えやリフォーム・建替えの意向等   住み替えやリフォーム・建替えの理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住宅で重視する点     機能で重視する点 

 

 

 

 

 

 

 

 

住環境で重視する点     住み替え等を行う上での課題 

 

 

 

 

 

 

⑥町会・自治会への参加状況、今後参加したい活動 

・町会・自治会の加入率は 5割弱だが、そのうち現在参加している活動はない回答

者が約 3割。町会・自治会活動で、現在参加している割合より今後参加したい割

合が上回るのは防犯・防火・防災活動のみ。 

・一方、町会・自治会以外の地域活動に参加している割合は 2割弱と低いが、今後

の参加については芸術・文化・スポーツ活動を中心に、参加意向が高まる傾向。 

町会・自治会の現在参加・今後参加したい活動    町会・自治会以外で現在参加・今後参加したい活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦地域に住み続けるために必要と考える支援 

・必要な支援は、住宅の維持管理、防犯対策に対するものが約 3割と他に比べて高い。 

・世帯構成別にみると、若年単身で魅力的な民間賃貸住宅の供給促進や防犯対策が 4割以上と高く、高齢単

身で高齢者・障害者等への居住に対する支援が 4割以上と高くなっている。 

必要な支援     世帯構成別必要な支援 

 

 

42(4.5%)

120(12.8%)

284(30.3%)

170(18.1%)

201(21.5%)

134(14.3%)

101(10.8%)

107(11.4%)

81(8.6%)

172(18.4%)

286(30.5%)

その他

地域活性化に対する支援

まちや住宅の防犯対策に対する

支援

まちや住宅の防災対策に対する

支援

高齢者・障害者等に対する

見守りや相談等の居住支援

高齢者・障害者等の

民間賃貸住宅への円滑な入居支

援

優良な持ち家の供給の促進

若年世帯に魅力的な

民間賃貸住宅の供給の促進

省エネ性能改善に対する支援

リフォームに対する支援

住宅の維持管理に対する支援

0% 10% 20% 30% 40%

加入している

430(45.9%)

活動に参加

している

170(18.1%)

加入していな

い452(48.2%)

参加している

活動はない

330(35.2%)

不明・無

回答

55(5.9%)

不明・無回答

437(46.6%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

町会・

自治会

地域活動

6(1.6%)

42(11.5%)

42(11.5%)

23(6.3%)

228(62.6%)

87(23.9%)

108(29.7%)

138(37.9%)

317(87.1%)

その他

まちのブランド力や資産性

家族・親族との近接性

地域コミュニティ

防災・防犯の安全性

閑静な住宅地

自然環境･まち並み･景観

各施設等との近接性

交通や買い物の利便性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16(4.4%)

41(11.3%)

60(16.5%)

22(6.0%)

84(23.1%)

66(18.1%)

51(14.0%)

52(14.3%)

70(19.2%)

161(44.2%)

9(2.5%)

186(51.1%)

その他

特に問題はない

家財が多く処理に困っている

高齢や障害などを理由に入居拒否

信頼できる業者がいない

相談できる専門家がいない

周辺環境などの情報を得にくい

住宅の性能に関する情報を得にくい

魅力的な物件がない

予算の範囲で気に入る物件がない

現在の住宅の売却・賃貸

資金・収入等が不足

0% 20% 40% 60%

43(11.8%)

46(12.6%)

39(10.7%)

115(31.6%)

34(9.3%)

74(20.3%)

30(8.2%)

205(56.3%)

60(16.5%)

その他

経済的理由

現在の住環境に不満

現在の住宅に不満

ゆとりある郊外での生活

高齢期に備える

親との近居･同居

ライフステージの変化

仕事の都合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

5(2.4%)

24(11.7%)

64(31.1%)

87(42.2%)

101(49%)

54(26.2%)

56(27.2%)

その他

テレワークスペース

インターネット環境

防音・遮音性能

防犯性能

バリアフリー性能

省エネ性能

0% 20% 40% 60%

住み替える

220(60.4%)住み替えない

74(20.3%)

不明・無回答

70(19.2%)

意向や計画

がある

364(38.8%)
意向や計画

はない

493(52.6%)

不明・無回答

80(8.5%)

（意向・計画がある 
回答者の住み替えの意向） 

31.4%

1.4%

15.3%

18.1%

10.9%

19.3%

12.8%

27.7%

0.9%

10.5%

17.2%

17.4%

16.3%

8.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

参加している活動・

今後参加したい活動はない

その他

福祉の

ための活動

生活環境向上の

ための活動

防犯・防火・防災の

ための活動

教養・文化の

ための活動

役員など町会・自治会の

運営全般に係る活動

今後参加したい

現在参加している

35.2%

1.1%

3.1%

2.8%

4.6%

3.3%

9.3%

3.6%

2.3%

27.6%

1.2%

9.4%

10.9%

14.0%

10.8%

28.3%

15.6%

11.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

参加している活動・

今後参加したい活動はない

その他

高齢者や障害者の支援などの活動

子育て支援や青少年育成の活動

地域安全の活動

環境美化、環境保全などの活動

芸術・文化・スポーツなどの活動

地域活性化の活動

学習の支援・指導などの活動

今後参加したい

現在参加している

若年・中高年単身、若中高年夫

婦、親子世帯（第一子が未成年）

の 4割超で意向や計画がある 

24(6.6%)

71(19.5%)

197(54.1%)

17(4.7%)

206(56.6%)

111(30.5%)

280(76.9%)

その他

自分の好みに合わせた内装や設備

が選択できる

適切な住居費

住宅のデザイン性

住宅の機能性

新しさや清潔感

部屋の広さや間取り

0% 20% 40% 60% 80%

42(4.5%)

120(12.8%)

284(30.3%)

170(18.1%)

201(21.5%)

134(14.3%)

101(10.8%)

107(11.4%)

81(8.6%)

172(18.4%)

286(30.5%)

その他

地域活性化に対する支援

まちや住宅の防犯対策に対する

支援

まちや住宅の防災対策に対する

支援

高齢者・障害者等に対する

見守りや相談等の居住支援

高齢者・障害者等の

民間賃貸住宅への円滑な入居支

援

優良な持ち家の供給の促進

若年世帯に魅力的な

民間賃貸住宅の供給の促進

省エネ性能改善に対する支援

リフォームに対する支援

住宅の維持管理に対する支援

0% 10% 20% 30% 40%

4.7%

21.3%

31.3%

17.3%

10.7%

5.3%

30.0%

10.7%

6.7%

19.3%

29.3%

2.8%

10.3%

31.8%

18.7%

27.1%

14.0%

1.9%

3.7%

12.1%

23.4%

29.0%

4.5%

12.5%

27.7%

14.3%

16.1%

14.3%

20.5%

14.3%

8.9%

16.1%

38.4%

3.0%

12.0%

25.0%

17.0%

44.0%

2.0%

3.0%

3.0%

4.0%

12.0%

24.0%

7.0%

11.5%

31.0%

21.5%

26.5%

24.5%

7.0%

14.5%

8.5%

10.5%

26.0%

1.9%

5.7%

45.3%

17.0%

1.9%

0.0%

11.3%

43.4%

9.4%

18.9%

32.1%

その他

地域活性化に対する支援

まちや住宅の防犯対策に対する

支援

まちや住宅の防災対策に対する

支援

高齢者・障害者等に対する

見守りや相談等の居住支援

高齢者・障害者等の

民間賃貸住宅への円滑な入居支

援

優良な持ち家の供給の促進

若年世帯に魅力的な

民間賃貸住宅の供給の促進

省エネ性能改善に対する支援

リフォームに対する支援

住宅の維持管理に対する支援

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

若年単身

中高年単身

高齢単身

若中高年夫婦

高齢夫婦

親子世帯（第一子が未成年）


